



"... Ханпаша Нурадилов воплотил в себе лучшие черты доблестного чеченского народа - его геройство, орлиную удаль, его смелость и отвагу, мужество и доблесть".
(Спецлистовка Политуправления Сталинградского фронта)

Поэт Евгений Долматовский писал о Ханпаше Нурадилове : "Герой никогда не знал недостатка в храбрости. Ханпаша Нурадилов воплотил в себе лучшие черты чеченского народа - его геройство и орлиную удаль, его смелость и отвагу, мужество и доблесть.

Былинным подвигам кавказских витязей следовал славный богатырь Нурадилов .

Взгляни, боец, на богатырский образ героя, горного орла, пулеметчика Ханпашу Нурадилова . Пусть ратные подвиги сына чеченского народа, станут для тебя и твоих товарищей примером доблести в бою!"

Фронтальная газета "Красная Армия" 21 октября 1942 года писала: "Доблестный рыцарь нашей отчизны, бессмертный герой Кавказа, сын солнца, орел орлов - боец Ханпаша Нурадилов .

Стихотворение Б.Полейчука "Солдатская честь", посвящена Х. Нурадилову , который погиб под Сталинградом, не провоевав и одного года.

За это время он успел уничтожить 920 фашистов, взять в плен 12 офицеров, и в их числе 4 генерала.

Его пулемет разил фашистов как коса траву.

Под Сталинградом в 1942 году перестало биться сердце Героя.

В мемориальном комплексе на Мамаевом Кургане, в городе-герое Волгограде, есть мемориальная плита Ханпаши Нурадилова, на которой золотыми буквами высечено имя и геройское звание, сына чеченского народа, Героя Советского Союза Ханпаши Нурадилова.

Но лучше всех написал о Ханпаше Нурадилове, военный журналист Великой Отечественной войны Сергеев "Солнце в крови".

Она, полностью посвящена Ханпаше Нурадилову и подробно описывает каждый день Ханпаши.

Я читал ее, очень давно, в школьные годы. К сожалению не сохранил, очень жаль.

Сергеев писал о нем настолько хорошо, что хотелось, тогда еще школьнику, повторить его подвиг, и очень сожалел, что меня тогда не было, когда мы били фашистов.

Сергеев писал, что пройдет время и девушки Молдовы, Украины и России будут слагать песни о Ханпаше.

К сожалению, я ни разу и нигде не увидел ни одного крейсера и корабля с именем Ханпаши Нурадилова.

Ханпаша Нурадилов

Автор: Administrator

13.04.2014 11:50 - Обновлено 23.08.2014 23:13

Может быть нам, в России, как раз этого и нехватает.

Если бы на поезде Москва-Волгоград было бы написано "Герой Советского Союза Ханпаша Нурадилов ", уверяю Вас дорогой читатель, что разные народы России больше доверяли бы друг-другу. А нам сегодня этого как раз и не хватает.